



Бауманец

№ 3 март, 2023 год

ГЛАВНАЯ ТЕМА

УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ АПК - «ТАТАГРОЭКСПО»

6-7 марта делегация Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана принимала участие в работе V-й юбилейной специализированной сельскохозяйственной выставки достижений АПК – «ТатАгроЭкспо».

Организованная Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ и АО «Республиканский агропромышленный центр инвестиций и инноваций», выставка прошла в МВЦ «Казань Экспо».

В течение двух дней более 250 компаний со всей России на площади свыше 35 тысяч м² демонстрировали сельскохозяйственную технику, оборудование и сырье для эффективного животноводства, растениеводства и многое другое.

Кроме того, участники смогли посетить не только экспозиционную площадку, но и специализированные деловые мероприятия (конференции, семинары и круглые столы). Ключевым событием деловой программы традиционно стало расширенное заседание коллегии Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ.

Казанская ГАВМ была представлена в составе отраслевых научно-образовательных заведений республики отдельным единым блоком «Наука и образование». Посетителям выставки и потенциальным партнерам были презентованы уже реализуемые разработки и новые проекты, которые могут найти практическое применение в сельском хозяйстве. Представители академии рассказали об источниках альтернативного белка для питания животных и продемонстрировали крыс, выращенных на данном веществе.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ИТОГОВОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Ректор Казанской ГАВМ, профессор Рустам Равилов принял участие в итоговом заседании коллегии Министерства по делам молодежи Республики Татарстан, которое прошло 1 марта в экстрим-парке «Урам» под председательством Раиса Республики Татарстан Рустама Минниханова.

В заседании также приняли участие заместитель руководителя Федерального агентства по делам молодежи Дамир Фаттахов, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Олег Машковцев (в режиме видеоконференцсвязи), министр по делам молодежи РТ Ринат Садыков и многие другие.

С приветственными словами в адрес участников выступил Рустам Минниханов, который поблагодарил федеральный центр за поддержку молодежной политики – лично Президента России Владимира Путина, Правительство страны, Федеральное агентство по делам молодежи.

Также с приветственным словом к участникам заседания обратился Дамир Фаттахов.

С основным докладом «Об итогах работы Министерства по делам молодежи РТ в 2022 году и задачах на 2023 год» на итоговом заседании выступил Ринат Садыков.

Завершилось мероприятие вручением государственных наград Федерального агентства по делам молодежи.



**РОССИЯ ВЕНЧУР ФОРУМЫНДА КАТНАШУ**

16 мартта Казан дәүләт ветеринария медицинасы академиясе ректоры, профессор Рәстәм Равилов KazanExpo күргәзмә үзәгендә узган Россия венчур форумында катнашты.

Чара «Казан Экспо» млн сумга кадәр). Халыкара күргәзмәләр үзәгендә узды һәм 3 000гә якын катнашучыны – стартаплар, инвесторлар һәм үсеш институтлары вәкилләрен берләштерде.

Чараны ТР Инвестиция-венчур фонды, венчур инвестицияләү ассоциациясе һәм Евразия инновацияләр үзәге оештырды.

Форум кысаларында 14 түгәрәк өстәл узды, анда 150дән артык спикер тармак үсешенең стратегик бурычлары һәм бүген инвестицион мохиттә өстенлек итүче трендлар турында фикер алышты.

Шунысын да билгеләп үтәргә кирәк, стартаплар күргәзмәсендә катнашучы 51 кеше бизнесны үстерүгә инвестицияләр алачак (һәрберсе 15

Татарстан Республикасы Рәисе Рәстәм Миңнеханов форумны сәламләү сүзе белән ачты. Ул билгеләп үткәнчә, әлеге чара 2005 елдан бирле үткәрелә һәм бүгенге көнгә инновацион эшләнмәләр презентациясе өчен төп вакыйга булды.

Ветеринария академиясе инсектариясең иң яхшы студенты Максим Гаевский чара кысаларында акава-культура объектлары өчен Черная лъвинка күбеләге личинкалары нигезендә үзе уйлап тапкан азык өстәмәсе рецептурасын тәкъдим итте. Әлеге проект балык фермаларында һәм комплексларында үстерелә торган кыйммәтле катнаш азыклар импортын алыштыруга юнәлдерелгән.

**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**

С 19 по 21 апреля на базе ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» состоится семинар-совещание деканов ветеринарных факультетов ВУЗов РФ, организаторами которого выступают ФУМО совместно с Департаментом научно-технологической политики и образования Минсельхоза России, Ассоциацией «Агрообразование» и Казанской ГАВМ.

В рамках Всероссийского семинара-совещания руководителей образовательных программ по ветеринарии и ветеринарно-санитарной экспертизе, с привлечением работодателей и органов исполнительной власти планируется обсуждение следующих вопросов:

- Ключевые положения ФГОС 4-го поколения.
- Формирование практикоориентированного подхода при разработке и реализации образовательных программ.
- Партнерство образования, науки и бизнеса как залог подготовки квалифицированных кадров для экономики.
- Опыт образовательных организаций в практической подготовке студентов и трудоустройстве выпускников.
- Инновационные решения и современные технологии в ветеринарии.

Заезд участников мероприятия – 19 апреля.

Открытие состоится 20 апреля в 10-00, начало регистрации в 9-00 в главном здании ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ**ЭШ БИРҮЧЕЛӘРНЕҢ ЧЫГАРЫЛЫШ КУРС СТУДЕНТЛАРЫ
БЕЛӘН ОЧРАШУЫ «ВАКАНСИЯЛӘР ЯРМИНКӘСЕ 2023»**

17 мартта академиянең төп бинасының актлар залында эш бирүчеләрнең «Вакансияләр ярминкәсе 2023» чыгарылыш курс студентлары белән очрашуы булды.

Чарада Татарстан Республикасы Авыл хужалыгы һәм азык-төлек министры урынбасары Ленар Гарипов, Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының Баш ветеринария идарәсе житәкчесе Алмаз Хисаметдинов, Россельхознадзорның Татарстан Республикасы буенча идарәсенең дәүләт ветеринария күзәтчеләге бүлгәе житәкчесе Идрис Гатин, академия ректоры, профессор, Рәстәм Равилов һ. б. катнашты.

Очрашуны сәламләү сүзләре белән Казан дәүләт ветеринария медицинасы академиясе ректоры ачты һәм эштә уңышлар теләде. Ул студентларга - эш, ә предприятие һәм оешма вәкилләренә яңа хезмәткәрләр табуны теләде.

Очрашу барышында үз компанияләрен һәм оешмаларын «Дамате» Агросәнәгать комплек-

сы» ЖЧЖ (Пенза шәһәре), «Велес-Агро» ЖЧЖ (Кабардино-Балкар Республикасы), «ВНИИЗЖ» ФДБУ (Владимир шәһәре), Марий Эл Республикасы Ветеринария комитеты, «Шойбулайский» ПЗ АЖ (Марий Эл Республикасы), «КОМОС ГРУПП» Агрохолдинг, «Эко Нива-АПК Холдинг» ЖЧЖ, ГК РУСАН плюс ГК «Родные места», ФГБНУ ФЦТРБ-ВНИВИ, «Ак Барс» АЖ ХК, «КВ Агро» АЖ, «Август-Агро» ЖЧЖ УК, «Агросила» АЖ, «Челны бройлер» ЖЧЖ, Зверополис Зооүзәге Яр Чаллы шәһәре, шулай ук Татарстан Республикасының Арча, Баулы, Минзәлә һәм Чирмешән районнары вәкилләре тәкъдир итте.

Студентлар потенциалы эш бирүчеләргә үзләрен кызыксындырган сораулар бирде һәм тулы җаваплар алды.



СТУДЕНТЫ КАЗАНСКОЙ ГАВМ СТАЛИ ОБЛАДАТЕЛЯМИ СТИПЕНДИЙ КОМИССИИ ПРИ РАЙСЕ РТ

Студенты Казанской ГАВМ – Рудик Муллаянов 105 гр. ФВМ, Ильвина Садретдинова и Диана Мансурова 341 гр. ФБС – стали обладателями стипендии Комиссии при Раисе Республики Татарстан по вопросам сохранения и развития татарского языка и родных языков представителей народов, проживающих в регионе.

Церемония награждения прошла 14 марта в ФГБОУ ВО «Поволжский государственный университет физической культуры, спорта

и туризма» в рамках подведения итогов III регионального этнокультурного фестиваля «Ижәт аша тынычлык һәм бердәмлеккә – Творчество мира и согласия».

Организаторами фестиваля выступили Министерство по делам молодежи республики, Министерство образования и науки Татарстана и Поволжский университет спорта и туризма.

Перед началом гала-концерта фестиваля состоялась встреча председателя Комиссии Марата Ахметова с победителями кон-

курса, в рамках которой он поблагодарил ректора Поволжского университета Рафиса Бурганова за оказанное содействие в проведении мероприятия.

Конкурс проводился в целях вовлечения студентов в деятельность, направленную на сохранение, изучение и развитие культур и языков представителей народов, проживающих в республике и популяризацию их через творчество, научно-исследовательскую и общественную деятельность.

Студенты представ-

вили на конкурс многочисленные материалы, отражающие деятельность, ориентированную на изучение и популяризацию культурного и языкового наследия Татарстана. Обладателями стипендий стали победители и призеры творческих конкурсов и фестивалей, олимпиад по языкам и истории народов, проживающих в нашей республике. Также в конкурсе приняли участие авторы научных публикаций, журналистских произведений и проектов по этнокультурной тематике.

ПОТехе ЧАС

ИТОГИ КОНКУРСА «МИСС И МИСТЕР КГАВМ-2023»

1 марта в актовом зале Казанской ГАВМ состоялось одно из самых ожидаемых событий года – финал ежегодного конкурса «Мисс и Мистер КГАВМ-2023».

Мероприятие было посвящено теме: «Дом моды».

Наши самые красивые и талантливые девушки и парни соревновались в том, кто лучше в дефиле, продемонстрировали свои коллекции одежды, показали свои способности в творческом и интеллектуальном конкурсах.

Талантливые и нестандартные номера участников конкурса оценивало строгое жюри под председательством ректора Казанской ГАВМ им. Н.Э. Баумана, профессора

Рустама Раилова. В состав жюри также вошли почетные гости мероприятия: помощник заместителя министра по делам молодежи РТ Эльвина Максимова, арт-директор бар клуба BAZZAR Руслан Чячяков, сценарист, режиссер-постановщик Студенческой весны КГАВМ, ведущий республиканских фестивалей Тимур Давлетшин, заместитель генерального директора по информационному вещанию ТНВ, ведущая ежедневной социально-общественной аналитической программы на ТНВ «Точка опоры» Светлана Кадырова, Мисс Татарстан 2018, финалистка конкурса Мисс Россия 2018, победительница всероссийских и международных конкурсов красоты,

хореограф-постановщик конкурсов красоты и куратор студии эстетического развития «MT Studio» Камилла Хусаинова.

По итогам мероприятия награды распределены следующим образом:

«Мистер КГАВМ 2023» — Вадим Григорьев;

«Мисс КГАВМ 2023» — Надежда Семкина; «Вице — мистер»

— Дмитрий Абрамов; «Вице — мисс» — Милляша Хаматгалеева;

«Мистер талант» — Раиль Исназаров;

«Мисс талант» — Анастасия Пестова;

«Мистер интеллект» — Антон Воронков;

«Мисс интеллект» — Анна Селиванова;

Специальные призы получили студенты Дарья Шрам и Румиль Низамов.





ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА «НАЧИНАЮЩИЙ ФЕРМЕР»

9 марта прошла интеллектуальная игра «Начинающий фермер» среди студентов 2-3 курсов ФВМ и ФБС.

Цель Игры — развитие у студентов навыков бизнес-планирования в сельском хозяйстве, сбора и анализа информации, выработки управленческих решений и умения работать в команде.

Игра включила в себя следующие испытания:

- Презентация бизнес-идеи в форме слайд-шоу;
- «Дуэль» — представители команд задавали друг другу вопросы;
- Блиц-ответ на вопросы жюри;
- «Ситуация» — каждой команде предлагалась бизнес-ситуация, в которой команда должна была принимать решения в соответствии с законодательством РФ;
- Изготовление рекламного плаката с изображением торговой марки производимого продукта, содержащего географическое место происхождения товара, логотип и рекламное обращение;
- «Ситуация в области сельскохозяйственной кооперации» — каждой команде предлагалась современная экономическая ситуация (кризис, импортозамещение, захват рынка сетями), которую команда должна разрешить в соответствии с законодательством РФ.

Каждый конкурс оценивался по 5-балльной шкале. Победители определялись по сумме набранных баллов.

Конкурсантов оценивало экспертное жюри в составе проректора по научной работе и цифровой трансформации Асии Ежковой, декана ФВМ Фарита Нургалиева, декана ФБС Рамиля Файзрахманова, специалиста научно-информационного отдела Радия Папаева, пресс-секретаря Ольги Жуковой.

Всего в игре приняли участие 6 команд: «Грибники», «Дело в раках», «Казанская пчеломатка», «Кара Ат», «Страус Hause», «Volga Honey».

По итогам всех испытаний места распределились следующим образом:

- 1 место — команда «Кара Ат»;
- 2 место — команда «Страус Hause»;
- 3 место — команда «Дело в раках».



Издатель и учредитель -
ФГБОУ ВО
«Казанская государственная академия
ветеринарной медицины
имени Н.Э.Баумана».

Редакция - студенческий пресс-центр ФГБОУ ВО
«Казанская государственная академия ветеринарной медицины
имени Н.Э.Баумана».
420074, г.Казань, ул.Сибирский тракт, 35.
Тел.: (843)273-97-14.

ЗАНЯТИЯ В АГРОКЛАССАХ



22 марта прошли очередные выездные занятия в агроклассах Пестречинского района Республики Татарстан.

Занятия для учащихся 8-х классов по дисциплине «Полноценное питание животных — залог их здоровья и продуктивности» провел доцент кафедры кормле-

ния Делюс Шарипов. Занятия для учеников 7-х классов по дисциплине «Анатомия и физиология животных» (модуль — физиология) провел доцент кафедры физиологии и патологической физиологии Радий Папаев.

Всего было проведено 5 уроков по каждой дисциплине в МБОУ «Кошачковская СОШ», МБОУ «Ленино-Кокушкинская СОШ», МБОУ «Пестречинская СОШ №1», МБОУ «Пестречинская СОШ №2» и МБОУ «Многопрофильный лицей».

ДНЕВНИК СТУДЕНТА

ВЫЕЗДНОЕ ЗАНЯТИЕ В ООО «АГРОФИРМА «ИМ.ГАВРИЛОВА»

21 марта студенты 412 группы ФВМ под руководством ассистента кафедры эпизоотологии и паразитологии и Геннадия Фролова посетили выездное практическое занятие в ООО «АГРОФИРМА «ИМ.ГАВРИЛОВА» Кукморского района Республики Татарстан.

Темой занятия стало проведение профилактических противоэпизоотических мероприятий совместно с представителями Главного управления ветеринарии Кабинета министров РТ.

В ходе занятия студенты научились брать кровь у животных на анализ и проводить туберкулинизацию.



Отпечатано в типографии компании
«POZIS».
Тираж 500 экз.
Сдано в печать 28.03.2023г.
Распространяется бесплатно.